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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 
Às nove horas, do dia dezessete, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e três, na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 
reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador 
Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, Hugo 
Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. Solicitou ao 1º Secretária a 
fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência dos vereadores Neguinho 
Eletricista, Delegado Washington e Gabriel Salomão. Em seguida, solicitou a todos a ficar 
de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na sequencia, foi lido um 
trecho bíblico: Salmos 16: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 2ª Sessão Ordinária, realizada em 
16.02.23; Projeto de Lei Complementar nº 012/22- GPM de 22.11.22, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre revogação do inciso IV do artigo 2º e artigos 3º e 4º, e dá nova 
redação ao artigo 5º da Lei complementar nº 119, de dezembro de 2021 e, dá outras 
providências; Projeto de Lei Complementar nº 013/22- GPM de 06.12.22, de autoria do 
Poder Executivo, que Estrutura a Procuradoria Geral do Município e Cria o Plano de 
Carreira dos Procuradores  Jurídicos do Município de Redenção–PA, e, dá outras 
providências; Projeto de Resolução nº 001/23-CMR-MD de 15.02.23, de autoria da Mesa 
Diretora, que dispõe sobre a alteração da Resolução nº 014/1991-CMR, que dá nova 
redação ao artigo 54 do Regimento Interno da Câmara Municipal e, dá outras providências; 
Indicação 007/23-CMR, de 17.02.23, de autoria do Vereador Prof. Marcos Sérgio, que 
indica a necessidade da construção de uma quadra de esportes na Escola Municipal de 
Ensino Fundamental São Raimundo; Indicação 008/23-CMR, de 17.02.23, de autoria dos 
Vereadores Leandro Onofre e João Lúcio, que indicam a necessidade da reforma da 
Escola de Ensino Médio Eng. Palma Muniz-Sede; Indicação 009/23-CMR, de 17.02.23, de 
autoria do Vereador Gabriel Salomão, que indica a necessidade de limpeza e 
pavimentação asfáltica da Rua 5 no Setor Marechal Rondon (FOI RETIRADA DE PAUTA 
EM FUNÇÃO DA AUSÊNCIA DO AUTOR); Indicação 014/23-CMR, de 17.02.23, de 
autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade da criação de esgoto pluvial em 
trecho da Avenida Brasil. Memorando n. 004/2023 de autoria do vereador Delegado 
Washington, assunto: Justificativa de viagem para atividade parlamentar com dispensa de 
diárias, e solicita justificação de sua ausência nos dias 17, 23 e 24 de fevereiro. Oficio n. 
026/2023-GPM, que informa que o vereador Evilázio Chaves - MDB é indicado ao cargo de 
Líder de Governo na Câmara Municipal de Redenção. Após, o Presidente fez 
ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de 
Resolução nº 001/23-CMR-MD. Em seguida, passou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 
013/2022-GPM, com as Emendas em anexo. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro 
Onofre, disse que há uma Emenda Aditiva n. 01, apresenta a seguinte proposta: Art. 1º. 
Fica acrescido ao art. 29, do Projeto de Lei Complementar nº. 013/22-GPM/RED, de 06 de 
dezembro de 2022, o §5º, que terá a seguinte redação: Art. 29 [...] §5º. As gratificações de 
que tratam este artigo não podem ser cumulativas e/ou retroativas e os cursos devem ter 
sua conclusão após a nomeação de posse efetiva do servidor. Apresentou também a 
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Emenda Modificativa n. 01, apresentando a seguinte proposta: Nova redação ao artigo 
13: O Procurador do Município será nomeado pelo Prefeito Municipal dentre os 
procuradores municipais ou advogados regularmente inscritos na Ordem dos Advogados 
do Brasil – OAB, com reconhecida experiência na área de reputação libada para o 
exercício da função do cargo com prerrogativas e posição hierárquica, com posição de 
Secretário Municipal, com atribuição de direção, chefia e assessoramento, dentre outros 
interesses ao cargo de Procurador, sendo vedada a realização de suas atribuições por 
terceiros, servidores ou não, exceto ao caso de delegação. Portanto, após analise da 
comissão ficou constatado que a referida matéria é oportuna, e constitucional, tem boa 
redação e estar apta a tramitar, sendo assim, decidiu pela tramitação da matéria com as 
referidas emendas apresentadas.   Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o 
referido parecer supracitado ao Projeto de Lei Complementar nº 013/2022-GPM. Discutiu 
o parecer o vereador Nilton César, que pediu para que a Assessoria Jurídica da Casa 
anexasse junto ao projeto o parecer jurídico desta casa de leis, haja vista que ainda terão a 
antecipação das sessões. Como ninguém mais se manifestou, o referido parecer foi 
apresentado em votação com as emendas em anexo. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 
Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, que divulgou a indicação n. 08, sendo de 
autoria dos vereadores Leandro Onofre e João Lúcio, e pediu para que fosse incluso o 
nome do vereador Nilton César. Sendo que esta indicação pede a reforma da Escola 
Palma Muniz. Foi aluno desta escola e ver ela na situação que se encontra é muito triste. 
Pediu para que alguns vereadores lhe acompanhem à Belém, precisam ir a SEDUC, 
Secretaria de Educação do Estado, e precisam reivindicar essa necessidade. Sabe que o 
prefeito cobra, mas como vereadores precisam também ajudar, e se possível quer poder 
contar com o apoio de todos os vereadores. Em Aparte, o vereador Zé Roberto, solicitou 
ao vereador Leandro Onofre que incluísse o nome de todos os vereadores nesta indicação, 
por ser uma demanda que todos os vereadores comungam. Continuou o vereador Leandro 
Onofre, e afirmou que irá sim atender o pedido do vereador Zé Roberto. Assumiu a tribuna 
o vereador Zé Roberto, que pediu a aprovação da sua indicação, por causa da dificuldade 
de trafegar no trecho entre avenida Brasil a avenida Thompson Filho, referente canal 
central de esgoto. Quinze minutos de chuva é suficiente para começar o alagamento, 
veículos começam a ser    arrastados e por isso faz esse pedido ao Gestor Municipal e 
espera que o prefeito se sinta na responsabilidade de abrir esse esgoto. Ainda há dois 
anos para o termino deste mandato, e o empenho de cada vereador em busca de 
resultados poderão evitar danos. E acredita que se fizer uma abertura nesse esgoto 
evitarão uma grande tragedia. Informou que no último dia 03 de outubro colocou na PA 287 
algumas placas de sinalização em busca de inibir acidentes, por que havia um trecho que 
fez muitas mães e filhas chorar com as mortes causadas por falta de sinalização, e 
aproveitou o momento para pedir a manutenção das placas e a iluminação aonde não tem 
nessa avenida no sentido de evitar acidentes. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, 
que afirmou precisarem sim observar o volume de água que passa por aquele canal central 
da cidade, e acredita que muito melhorou com a construção do canal, e precisam sim 
melhorar. Pediu para que esta casa de leis converse com o secretário de obras para 
observar as avenidas que estão sendo asfaltadas a questão do escoamento da água e não 
fazer as ruas niveladas, por que isso causa risco ocasionando acidentes, com buracos 
encobertos com água. Algumas ruas foram asfaltadas assim, e tem causado danos aos 
veículos e risco de acidentes. Ressaltou que foi culpa do gestor e desta casa de leis deixar 
construir casas as margens do canal central e isso impede até de fazer algum reparo no 
futuro. E parabenizou o vereador Leandro pela indicação que visa a reforma da escola 



3 

 

Palma Muniz. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que comentou sobre a 
indicação conjunta entre os vereadores que busca a reforma da Escola Palma Muniz e de 
fato aquela escola faz parte da história da velha guarda do município de Redenção. Disse 
que hoje o nosso secretário de educação Estadual é o senhor Rossieli Soares, homem 
muito capacitado, por que foi secretário do Estado do Amazonas, Estado de São Paulo, foi 
ministro da educação no governo Temer, portanto, é uma pessoa que olhará para o nosso 
município, por isso acha importante fazer uma comissão e lhe fazer uma visita. Esteve no 
gabinete da outra secretaria juntamente com o Luciano que era assessor dela e levou as 
informações que eram necessárias e até vieram em Redenção, mas não puderam fazer o 
trabalho que realmente precisava fazer por haver necessidade de todo um estudo. E nesse 
mesmo pedido também pedirá uma atenção para a escola Maria Benta por que a quadra 
de esporte dessa escola precisa ser reformada. Já tem feito vários ofícios para a Secretaria 
do Estado pedindo essa reforma e acredite que com esse novo secretário a Escola Palma 
Muniz será sim reformada. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: 
(Ausentes os vereadores Neguinho Eletricista, Gabriel Salomão e Delegado Washington) Apresentou em 
discussão em 2º turno o Projeto de Lei Complementar nº 012/2022-GPM. Como ninguém 
mais se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação em 2º turno. FOI APROVADA 
POR UNANIMIDADE. Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei 
Complementar nº 013/2022-GPM. Como ninguém mais se manifestou, o mesmo foi 
apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em Questão 
de Ordem, o vereador Evilázio Chaves, apresentou Requerimento Verbal, requerendo a 
antecipação da 4ª e 5ª sessão uma vez que há muitas matérias para serem deliberas. Em 
seguida, o Presidente apresentou em discussão o Requerimento Verbal apresentado pelo 
vereador Evilázio Chaves, que solicita antecipação da4ª e 5ª sessão. Como ninguém se 
manifestou, o Presidente apresentou em votação o referido requerimento. FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Nas considerações finais: Hoje é o dia atleta profissional. O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a aproxima sessão ordinária 
que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou encerrada esta sessão às nove 
horas e quarenta e sete minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé 
________________ 2º Secretário. Marcos Sérgio ________________ Vice-presidente. *** 
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